

# 平坝区宜居农房建设试点工作绘就乡村新图景

早报记者 李伟 陈婷婷 文/图



宜居农房建设后的黄土桥组一角

行走在平坝区羊昌乡稻香村黄土桥组,焕然一新的宜居农房成为和美乡村最美丽的风景,小花园、小果园、小菜园生机勃勃,人行步道干净整洁,文化墙上描绘着农耕文化和美丽乡村新图景。

今年5月,记者曾到访过稻香村黄土桥组,当时黄土桥组作为平坝区宜居农房建设试点,建设工作正在如火如荼地进行着,几个月过去了,黄土桥组已然换上了“新装”。这些变化的背后,离不开政策的支持,离不开基层群众不懈的努力。

羊昌乡宜居农房建设试点工作,按照“美好环境与幸福生活共同缔造”的工作理念和方法开展试点建设,积极发动村民做好自家房屋的功能优化提升、风貌靓化提升、环境美化提升。

“我们宜居农房建设试点工作,主要是对符合条件的老旧危房进行改造,提升农房居住功能和建筑风貌。”羊昌乡财政所所长张贤祥介绍,宜居农房建设完成了对15栋老旧危房的拆除,对6栋房子进行外观改造修缮,对河道进行清淤,建设了1座湖心亭,1座小桥,1栋旅游公厕,建设了2500米的生态护栏,安装了30盏太阳能路灯,修建了文化广场。此外还对黄土桥组的路面进行提升改造,包括路面白改黑,新建300余米的生态步道,拓宽路面消防通道等。

截至目前,黄土桥组112户人家全部完成了宜居农房建设工作,家家户户房屋前后分散着“三园”,在房屋墙面还有精心设计的墙绘,这些墙绘包含农耕文化、动漫元素、3D视觉冲击效果图等,通过墙绘彰显乡村魅力。黄土桥组真正做到保护农耕文化,留住乡土味道,实现四季蔬菜满园、花果飘香,村在景中、景在村中,房在园中、人在绿中。

“以前河道淤泥堵塞,还有难闻的臭味,不仅影响美观,还给村民生活造成影响,宜居农房建设以后,河水变清澈了,老人们也喜欢到河边游玩散步。”稻香村副主任刘再宏说,他家在河道旁有一块地,为了优化乡村环境,自愿无偿奉献出来,改造成村里的花园。“我是村干部,宜居农房建设对我们村的发展有很大的好处,我必须贡献自己的力量。瞧,现在环境多美。”刘再宏笑着补充道。

宜居农房建设重点在宜居,难点在项目建设。发挥好群众力量是项目建设的有序推进的关键。

“宜居农房建设试点工作的开展,

让我们村有了很多收获。一方面,黄土桥组农房建设、人居环境有了质的飞跃。另一方面,还凝聚了民心,强大队伍,群众自发组建青年理事会,为建设工作助力。”稻香村副支书刘艳介绍,目前黄土桥组青年理事会有80余人,在开展宜居农房建设的过程中,青年理事会发挥着重要的作用,不仅帮助解决宜居农房建设试点工作遇到的纠纷问题,还自发劝说群众协助宜居农房建设的开展。

该青年理事会会长刘小勇介绍,成立青年理事会的初衷就是要发挥群众内生动力,推动宜居农房建设项目有序推进,早日完成。随着项目的完成,青年理事会还将继续发挥作用,共同参加乡村建设,为乡村发展贡献力量。

宜居农房试点建设是推进农村“治房”工作的重要抓手。“我们将通过实施农房风貌庭院靓化提升工程来推进我村农旅产业发展,实现发挥地域优势,将风景变‘钱’景,在提升村民居住品质的同时,增加村集体和村民收益。”刘贤祥说道。



## 紫云自治县图书馆

### 开展“流动图书车”惠民服务活动

本报讯(记者 刘念)连日来,紫云自治县图书馆积极开展“流动图书车”惠民服务活动,推进全民阅读活动深入开展。

一辆装满各类书籍的“流动图书车”缓缓进入印山广场,工作人员将图书分类摆放,吸引不少市民前来挑选自己心仪的图书。尤其是孩子们,围坐

“流动图书车”旁,一起享受阅读的乐趣。“‘流动图书车’是个很好的学习平台,大家可以一起阅读,还能交流讨论,同时还加深了孩子对阅读的兴趣,这样的‘流动车’非常不错。”市民小刘说。

“流动图书车”惠民服务活动旨在充分发挥“流动图书车”方便快捷的优势,不断满足广大群众的精神需求。“在

‘流动图书车’开进每个地方之前,我们会根据不同读者的阅读爱好有针对性的提供和更新图书,实行精准推送,‘流动图书车’是推进基层文化建设的一个创新方式,常态化流动图书服务,切实保障了基层文化利益,真正让基层群众享受到快捷、周到的阅读服务。”紫云自治县图书馆相关负责人说。

## 2023年南沙区·西秀区东西部劳务协作专场招聘会举行



求职者了解薪资待遇

本报讯(记者 胡典文/图)10月9日,由西秀区人力资源和社会保障局、广州市南沙区人力资源和社会保障局联合主办的2023年东西部劳务协作专场招聘会在安顺国贸购物中心广场举行。

招聘会现场,人头攒动,前来求职的市民络绎不绝。企业人事专员通过设置展台、悬挂海报、发放企业宣传单等方式,向现场求职者详细介绍企业情况、岗位要求,并根据求职者的意愿和能力推荐合适的岗位。求职者认真阅读企业用工需求,详细了解薪资待遇、福利等情况。

“从网上了解到今天这里有个招聘会,我一大早就过来了,想找个待遇比较好的企业,刚刚看了两家,比较有兴趣,也加了招聘人员微信,准备再进行深入了解。”市民杨浩东说。

今年30岁的孟浪,在现场也登记了自己比较满意的岗位,就等着面试的通知了。“我是第一次来参加这类招聘会,希望能够面试成功。”孟浪说。

天创时尚股份有限公司负责人孙亚萍告诉记者,该公司专门生产时尚女鞋,职工没有经验可以进厂后培训,年龄要求也宽松。这已是该公司第三次来安顺招聘。

据了解,此次招聘会共有11家广州企业前来“招贤纳士”,提供了1024个就业岗位,岗位涉及普工、文员、管理、技工等多个工种。当天有1300余人次进场咨询、求职,发放宣传资料1000余份,达成就业意愿82人。

“本次东西部劳务协作专场招聘会旨在在西秀区同南沙区之间搭建平稳的劳务输出‘桥梁’,从而促使两地劳动力与岗位资源形成互补,实现双方共赢。”西秀区就业局工作人员沈怡怡介绍,西秀区人社局将以此次劳务协作为契机,更好地发挥人社部门在人力资源及劳务合作中的作用,进一步拓宽西秀区劳动力就业渠道、扩大就业规模,促进西秀区脱贫劳动力、高校毕业生等各类群体就业、转岗,推动公共就业服务进一步提升质效。



## 镇宁自治县商务局:

### 开办直播电商人才培训班

本报讯(记者 郭黎满)近日,由镇宁自治县商务局主办的直播电商人才培训班在镇宁开班。

据了解,此次培训采取“短期集中培训+长期创业辅导”和“理论课+实操”相结合的方式进行,共分三期,将持续到11月底。培训内容涵盖直播实操技能、直播策划运营、短视频剪辑及账号运营等,并将组织学员外出学习。

目前,共有村干部、企业销售人员、农村合作社人员、个体户创业者等470余人参加培训。